3° FENIKO EMANAAHMTIKO AIATQNIZMA

EZETAZOMENO MAOHMA : XHMEIA TENIKHZ

: ﬁ MAIAEIAZ

Mlod ; TA=H : A AYKEIOY
potuno Opovlotiplo

OEMA A

MNa 1 epwrioeic A1 éwg kai A4 va ypdwere oto TETpGdidé oag Tov aplBuod g
£pWTNONG Kai SITTAd TO ypduua 1ToU aQvTIOTOIXEI OTH OWOTH QTTAvVTNON.

A.1 Ta xnuIKA oToixeia TTou BpiokovTal oTnyv idla TTEPIOdO £XOUV:
a. Tov idl1o apIBPo nAeKTpOVIWY
B. Tnv idla aTtouIKn akTiva
Y. TOV id10 apIBus6 aToIBAdWV
0. Tov id10 apIBud NAeKTpoVviwy 0T EEWTEPIKA TOUG OTOIRGdA
(Movadeg 5)
A.2 MNMoia atrd TIG TTAPAKATW XNUIKEG OUCieg OEV AVAKEI OTA AAATQ;
a. NH4Cl
B. NaCl
y. MgClI2
5. H3PO4
(Movadeg 5)
A.3 O apiBuog ogeidwaong Tou S otnv XNMUIKA évwon H2S04 eivai:
a. 0
B. +4
y. +6
5. -2
(Movadeg 5)

A.4 Av apaiwooupe éva udatikd OidAupa KNO3 ouykévipwong 0,2M, péxpr va
atrokTr o€l OITTAACIO OYKO, TOTE N CUYKEVTPWON (C) Tou TEAIKOU dIaAUNOTOC TToU Ba
TTPOKUWYEI gival:



a. 0,01 M
B.0,1M
y.02M
5.0,4 M
(Movadeg 5)

A.5 Na xapaktnpioere 1IS TTPOTACEIS TTOU aKOAoUuBOoUV, ypapovrag oTo TETPAdIO 0ag
OiTTAa oTO ypduua 1TOU avTIOTOIXEI O€ KABs TpoTaon, T Aéén 2warto, av n mporaon
givar oworn, n Aabog, av n mporaon givar Aaveaouévn:

a. ool dykol agpiwv oTIG idlEC CUVBNKES TTiEONG KAl BEPUOKPATIES ExouV ioeg HACEG.
B. To varpio (11Na) oxnuaTilel pévo 1ovTIKoUg OeauoUcG.

y. 2€ doxeio otaBepou Oykou TrepIExeTal aéplo O, oe amoOAuTn Bepuokpacia T Kal
mieon P. Av augriooupe Tn Beppokpaacia, n Tieon Ba PeIwbEi.

0. H avtidpaon CaCO3; - CaO+CO; ival JETABETIKN.

€. H évwon petalu kabe xnuikou oToixeiou TG 1nG (IA) ouddag kal evog aToIxEiou TNG
17ng opadag (VIIA) xapaktnpideTal WG OPOIOTTOAIK.

(Movadeg 5)
OEMA B
B.1 a. Na ypa@ouUv ol ovouaacieg TwV XNUIKWY EVWOEWY TTOU aKOAOUBoUV:
1. Ba(OH)2 2. H2S0O4 3. CaCl2 4. HCI 5.C0O2 6. NHACI
B. Na ypa@ouv ol JopIakoi TUTTOI TWV TTOPAKATW XNUIKWY EVWOEWV.
1. Agpwvia 2. Oeideg payvioio 3. OEeidio Tou kaAiou 4. lwdiouxo apyiAio
5. YOpoieidio Tou xaAkoU(l) 6. Nirpiké OEU

(Movadeg 5)
B.2 a. Ti onuaivel 611 N oXeTIKA atouik Jada Tou Kaiou gival 39;

(Movadeg 2)
B. Moia gival n pala evog atdépou KaAdiou o€ ypauuapia:
(Aiveral n otaBepd Tou Avogadro NA=6,02-1023 mol-1)

(Movadeg 2)



B.3 Na peta@épete 0TV KOANQ 00G CUPTTANPWUEVEG TIG XNUIKES EEI0WOEIC OOWV ATTO
TIG TTAPAKATW AVTIOPACEIS JTTOPOUV Va TTpayuaToTroinBouyv. MNa éoeg dev uTTopouv va
TpaydarotmmoinBolv, va  ypawere PeTd  TO0  PBEAOG TN @pdon  «AEN
MPArMATOIIOIEITAl» ka1 va e€gnynoete 10 Adyo vyia TOV OToi0  Ogv
TTPAYUOTOTTOIOUVTA.

a. Mg(s) + HBr(aq) —

B. Hl(aq) + Na2CO3(aq) —

y. NaNO3(aq) + KBr(aq) —

. Ca(OH)2(aq) + H3PO4(aq) —
€. (NH4)2S(aq) + Ca(OH)2(aq) —
oT. N2(g) + H2(g) —

(Movadeg 6)
B.4 Aivetal o TTivakag:

KOTAVOuT O<on orov
Ztoyeio | Z A p n e os HB’:::;?::O

oTpades opadw | wepiodog
Cl 35 17
Rb 85 37
Mg 12 12
He 2 2
S 16 17

a) Na avtiypdyete 010 TETPASIO TOV TTiVAKA, KOl VO CUUTTANPWOETE TA KEVA KEAIA TOU.
(Movadeg 2)

B) Mola atrd Ta TapaATTavw XNMIKA OToIXEia gival aAKAAIa, TTola AAKAAIKESG yaieg, TTola
aAoyova Kal TTola EUYEVH a€pia.

(Movadeg 1)
y) MepIypaWTe TOV XNUIKG dECUOG TTOU UTTOPOUV VA OXNUATIoouV ue To %1H To:
i) Mg kai ii) S

(Movédeg 4)

0) AloBEToupE Tpia doxeia, KaTaokeuaopéva aTrd dIa@opeTIKO UAIKO: ‘Eva doxeio (A)
XGAKIVO, €va doxeio (B) atod aidnpo kai éva doxeio (IMN) atrd weuddpyupo. @EAoupue va
aTTOBNKEUOOUE YIa HEYAAO XPOVIKO diaaTnua didAuua udpoxAwpiou. MNolo doxeio Ba



emAEyaTe yia TNV ammodrikeuon; Na SIKaloOAOYACETE TNV ATTAVTNOT 00G, YPAPOVTAG TIG
KATAAANAEG XNMIKES EEIOWOEIG.

(Movadeg 3)
AiveTaI N O€IPA OPACTIKOTNTAG TWV OTOIXEIWV:
K,Ba,Ca,Na,Mg, Al,Mn, Zn,Cr,Fe, Ni,Sn, Pb,[H], Cu, Hg, Ag, Pt, Au
avEnomn dpactikdmrog
OEMAT
.1 a. Ti onuaivel 0TI N OXETIKN aTtouIKA Pada Tou KaAiou gival 39;
(Movadeg 2)

B. Moia eivar n pada evog arduou KaAliou ot ypauudpia: (Aivetal n otabepd Tou
Avogadro NA=6,02-1023 mol-1)

(Movadeg 2)

.2 AlaBétoupe Tpia udatikd OSloAupata NaOH: AiGAupa Y1 updalag 200g kai
TTEPIEKTIKOTNTAG 40% W/w AidAupa Y2 6ykou 200 ml kar cuykévipwong 1M AidAupa
Y3 déykou 100 ml kai TrepIekTIKOTNTOG 50% w/v. Na diatdgete 1a TTOPATTAVW
dloAupata Katd oegipd augavouevng pacag g dioAupévng ouciag (NaOH) Trou
TTEPIEXOUV.

AivovTal: Ol OXETIKEG aTOMIKEG NAdes Ar(H)=1, Ar(O)=16 kai Ar(Na)=23

(Movadeg 4)
.3 AlaBéToupe 3 mol NH3. Na utroAoyioeTe:
a. Moia gival N yala TnG o€ ypaupapIa;

(Movadeg 3)
B. Méoa udpia TTePIEXEL;

(Movadeg 3)
y. Méoo 6yko katahauBdavel o€ TPOTUTTEG OUVONKES (STP);

(Movadeg 3)
0. Mbéoo dyko katalaupavel o€ mieon 3 atm kal Bepuokpacia 27°C;

(Movadeg 4)

€. [éoa atopa udpoyodvou TTEPIEXEI;



(Movadeg 4)

AivovTal: Ol OXETIKEG aTOMIKEG PAlegs Ar(H)=1, Ar(N)=14 n oT1aoBepd TwV agpiwv
R=0,082 L-atm -mol-1 K-1 kai n otaBepd Tou Avogadro NA=6,02-1023 mol-1

OEMA A

AlaBétoupe  udaTIKG  OIGAupa  H2SO4  (didAupa Y1) 6ykou 1000mL  TTOU
TTapaokeudoTnke pe diaAuon 4mol H2SO4 oe 1000mL vepd.

a. Na utrohoyioTei N ouykévrpwon Tou Y1.

(Movadeg 4)
B. Na utroAoyioTei N % w/v TTEPIEKTIKOTATA TOU Y1.

(Movadeg 5)

y. 2& 200mL Tou OloAupaTtog Y1 tpocbEtoupe 600mL vepoU OTTOTE TTPOKUTITE
O1dAupa Y2. Na uttoAoyioeTe Tn OUYKEVTPWON Tou dIaAUuATOG Y2.

(Movadeg 4)

0. Na utroAoyioete Tov Oyko diaAuparog H2SO4 1,2M TTou TTPETTEl VA AVAUEIEOUME JE
600mL Tou A1, WoTe va TTpokUYEl dIGAUPA Y3 ouykEVTpwong 2M.

(Movadeg 6)

€. Na uttoAoyioete, o€ stp, Tov Oyko TnNG agplag appwviag (NH3) trou Ba atraiteital yia
ecoudeTépwaon 200mL Ttou diaAuuartog Y1.

(Movadeg 6)

AivovTal Ol OXETIKEG aTOMIKES pNAdes: Ar(H)=1, Ar(O)=16, Ar(S)=32

EmiuéAsia Osudarwv
Anuntpa Mmouvrn

Xnuikog - NlewAdyog



